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економічної діяльності, що реалізується із застосуванням адміністративних та 
економічних методів задля модернізації і розвитку внутрішнього виробництва, 
підвищення купівельної спроможності та зміни купівельних пріоритетів насе-
лення, тарифного і нетарифного обмеження імпорту. 

Напрями подальших наукових досліджень у цій сфері мають стосувати-
ся удосконалення методики оцінювання ефективності системи державного ре-
гулювання процесу імпортозаміщення. 
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Цап М.В. Теоретико-методические принципы государственного ре-
гулирования импортозамещения 

Обоснована актуальность реализации в Украине эффективной политики импорто-
замещения. Обобщены результаты исследований теоретических основ государственно-
го регулирования процесса импортозамещения. Предоставлено авторское определение 
понятия импортозамещения. Определены главные методы, направления, механизмы и 
инструменты государственного регулирования процесса импортозамещения. Указано 
на особенности их приложения, преимущества, и недостатки. Сделан вывод относи-
тельно сущностных характеристик и теоретических основ государственного регулиро-
вания импортозамещения. Установлены главные элементы организационно-экономи-
ческого механизма политики импортозамещения и их характеристика, ее временные 
рамки и этапность реализации. 

Ключевые слова: импортозамещение, теоретико-методические основы, государ-
ственное регулирование, механизмы и средства, государственная политика. 
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The actuality of effective import substitution policy implementation in Ukraine is groun-
ded. The results of import substitution government control process theoretical bases are gene-
ralized. The author’s determination of import substitution concept is given. Main methods, di-
rections, mechanisms and instruments of government control in import substitution process are 
certained. The features of their application, advantage, and failings are indicated. The conclusi-
on in relation to essence descriptions and theoretical bases of import substitution government 
control is done. Staples organizationally economic to the mechanism of import substitution po-
licy and their description, its sentinel scopes and stage of implementation are set. 

Key words: import substitution, theoretical and methodical bases, government regulati-
on, mechanisms and facilities, public policy. 
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СОЦІАЛЬНА ФУНКЦІЯ ІННОВАЦІЙНОЇ МОДЕЛІ 
ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ 

Розкрито економічну сутність категорії "інноваційний розвиток". Виділено 
найбільш рельєфні відмінності у трактуванні "інновації" окремими авторами. Наголо-
шено на тому, що більшість авторів основним результатом інноваційного розвитку вва-
жають технічний результат і дуже мало виділяють соціальний аспект цього процесу. 
Практично одиниці авторів акцентують на екологічних наслідках інновацій. Розкрито 
позитивні та можливі негативні наслідки інноваційного розвитку, сформульовано 
найбільш імовірну структуру інноваційного розвитку на перспективу. Запропоновано 
модель інноваційного розвитку соціалізованого типу. Одним із стримувальних факторів 
інноваційного розвитку автори вважають економічну нерівність суспільства. Основним 
шляхом подолання економічної нерівності автори вважають стартову рівність особис-
тостей та ринкові методи відтворення робочої сили. 

Ключові слова: сутність інновацій, соціалізація інновацій, стартова рівність, по-
долання бідності, структурні зміни інновацій. 

Постановка проблеми. Інноваційна діяльність як сфера суспільної ді-
яльності людей має свої особливі властивості, оскільки в її результатах відобра-
жаються як конкретні матеріальні активи, так і результати у вигляді різноманіт-
них нематеріальних активів. Було б дуже помилковим зводити інноваційну ді-
яльність лише до отримання прибутку. У науковій літературі думка дедалі біль-
шої кількості авторів зводиться до того, що інноваційна діяльність повинна 
орієнтуватися на технологічний аспект виробництва, економічний, соціальний 
та екологічний. У світовій господарській системі формується парадигма розвит-
ку та підвищення ефективності суспільного виробництва на основі використан-
ня знань та інновацій. 

Аналіз останніх наукових публікацій та економічної інформації свідчить 
про те, що в Україні формування цілісної наукової школи з проблем іннова-
ційного розвитку перебуває у початковій стадії, а окремі дослідження з цього 
питання не мають системного характеру, недостатньо підтримуються державою. 
Про це свідчать часті зміни концепції вищої освіти, зволікання з прийняття та 
імплементацією законодавчих актів, які регулюють наукову та інноваційну ді-
яльність. Певною мірою недостатня увага до інноваційної та наукової діяльності 
підтверджується тим, що у збірнику "Статистичний щорічник України" (за 
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2011 р.) науці та інноваційній діяльності із 552 сторінок загального обсягу, науці 
й інноваціям присвячується… аж 6 сторінок, або 1,1 % загального обсягу. Ос-
новні недоліки інноваційної системи України за [10] можна звести до такого: 

● відрив науки від господарської практики; 
● відсутність механізмів оцінки ефективності державних науково-технічних прог-

рам; 
● переважне фінансування організацій, а не пріоритетних напрямів наукової ді-

яльності; 
● спонтанне ініціювання інновацій; 
● відсутність бізнес-планів; 
● орієнтація на внутрішні джерела фінансування; 
● контроль з реорганізацією інновацій у промисловому виробництві без участі 

економічних служб; 
● недосконалість законодавчої бази в частині стимулювання інноваційної діяль-

ності; 
● відсутність інноваційної інфраструктури та механізмів комерціалізації резуль-

татів завершених науково-технічних розробок; 
● недостатній розвиток малого та середнього інноваційного підприємництва. 
Немає підстав заперечувати неправомірність бодай одного стримуваль-

ного чинника розвитку інноваційної системи. Водночас є підстави стверджува-
ти, що автор, на жаль, не приділяє належної уваги соціальній складовій іннова-
ційного розвитку. І тут доречно навести міркування Н.М. Сіренка, який зазна-
чає: "Стратегічно важливим і системо утворювальним чинником розвитку дер-
жави повинна стати соціальна сфера. Інноваційна політика має бути спрямова-
на саме на соціалізацію інноваційних проектів, максимальне розкриття потенці-
алу людей із погляду їхнього особистісного зростання та вкладу в стале й де-
мократичне суспільство знань" [8, с. 51]. 

Однією із вагомих перешкод на шляху оздоровлення економіки в країні 
є сировинна структура експорту. Розглядаючи довгострокові перспективи зрос-
тання, практично всі автори наголошують на необхідності задіяння науково-
технічного потенціалу та інноваційного розвитку економіки й нарощування ек-
спорту продукції з високим рівнем доданої вартості. 

Водночас у багатьох наукових публікаціях робиться наголос на те, що 
необхідною умовою інноваційного розвитку є стабілізація суспільства та його 
соціальна збалансованість. Наукові розробки з питань інноваційного розвитку 
тих авторів, які з поля зору упускають соціальну складову цього процесу, при-
речені на безперспективність. 

І тут неможливо не погодитися з думкою З. Поповича, який зазначає, що 
"розірвати порочне коло деградації науково-технічного потенціалу та падіння 
кваліфікації робочої сили можна, лише розширивши інвестування у відтворення 
останньої, тобто в освіту і науку, в підготовку кадрів, у культуру і побутову сфе-
ру, в медичне та соціальне забезпечення" [4, с. 47]. Підтримуємо думку тих авто-
рів, які вважають, що інноваційні процеси, інноваційна модель розвитку повинна 
мати передусім соціально-економічний, а не суто технократичний характер. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Поява економічних систем, 
джерелом конкурентоспроможності яких стають не геополітичні, фінансові, 
енергетичні чи трудові ресурси, а плоди науки, освітньо-наукових та інтелекту-
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альних знань, змінила пріоритети, коли підприємцям буде вигідніше не найма-
ти додатково людей для роботи за мізерну платню на старих верстатах і маши-
нах, а купувати нове – дороге, але більш продуктивне обладнання, що вимага-
тиме вищої кваліфікації персоналу, проте підвищить продуктивність праці [4, с. 
47]. Формування інноваційної системи відбувається на національному рівні, хо-
ча сам процес формування інноваційного продукту піддається глобалізаційним 
впливам, які мають як позитивні, так негативні наслідки. 

Інноваційні процеси не залишилися поза увагою наукової громадськості. 
Цій тематиці присвячені численні наукові розвідки таких українських авторів, 
як: О. Бородіна, В. Будкін, О. Васюренко, В. Гусєв, М. Збуржинська, О. Кова-
ленко, М. Макаров, С. Мочерний, І. Пасічник, М. Пашута, Е. Савицький, Н. Сі-
ренко, В. Терегобчук, О. Тивончук, В. Чеботарьова, М. Шарко, В. Юрчишин. 

У своїх дослідженнях більшість авторів подає із власних позицій змісто-
ве трактування категорії "інновація", висвітлюються галузеві особливості інно-
ваційних процесів, чинники, які стримують інноваційний розвиток, недоліки в 
управлінні та його фінансуванні. Проте в більшості публікацій інновації розгля-
дають переважно з технократичного боку (новий виріб, нова технологія) і недос-
татньо, на наш погляд, уваги приділяють соціальному аспекту інноваційної ді-
яльності. У цій статті інновації буде розглянуто з позиції їх соціальної функції. 

Завдання дослідження. Наше завдання – дослідження соціальної скла-
дової інноваційних процесів, вплив інновацій на формування інтелектуального 
капіталу. Одним із векторів соціалізації економіки автори вважають подолання 
майнової нерівності українського суспільства. 

Виклад основного матеріалу. Під час оцінювання розвитку іннова-
ційних процесів в Україні важко зробити однозначний висновок. Доступні дже-
рела інформації дають підставу для позитивної оцінки розвитку інноваційної ді-
яльності. За даними Статистичного щорічника України за 2012 р., обсяги науко-
вих та науково-дослідних робіт, виконаних власними силами організацій (під-
приємств) мали останніми роками позитивну тенденцію, й у 2012 р., порівняно 
з 2000 р., в загальному обсязі зросли від 1978,4 до 11252,7 млн грн. 

Спостерігається і позитивна структурна динаміка в обсягах наукових і 
науково-технічних робіт. Якщо у 210 р. питома вага фундаментальних дослі-
джень у загальному обсязі досліджень становила 13,5 %, то вже у 2012 р. – 
23,3 %, тоді як питома вага прикладних досліджень за відповідний період ско-
ротилася від 22,1 до 18,3 %. Загальний обсяг наукових і науково-дослідних ро-
біт за 2000-2012 рр. зріс у 5,7 раза, фундаментальних – у 9,8 раза, прикладних – 
у 7,7 раза [10, с. 311]. 

Водночас для певного занепокоєння дають підставу тенденції кількості 
наукових працівників наукових організацій. У 2012 р. їх кількість, порівняно з 
1990 р., становила лише 26,3 %. Позитивним фактом треба визнати те, що ос-
танніми роками дещо поліпшилася вікова структура наукових кадрів. Серед 
докторів наук питома вага у віці до 40 років із 2,3 % у 2000 р. зросла до 5,2 % у 
2012 р., серед кандидатів – відповідно із 18,9 % зросла до 36,3 %. 

Позитивна тенденція простежується і в джерелах фінансування іннова-
ційної діяльності. Якщо у 2007 р. за рахунок іноземних держав інноваційні про-
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цеси фінансувалися на 3 %, то вже у 2012 р. – на 8,7 % [10, с. 315]. Огляд науко-
вих джерел з інноваційної проблематики дає змогу сформулювати певні законо-
мірності й основні тенденції інноваційної діяльності, які зводяться до такого: 

● "посилення залежності виробництва товарів і послуг від наукових знань і тех-
нологій; 

● збільшення кількості виробників нових знань; 
● зростання залежності інноваційної динаміки від успішної взаємодії між науко-

вими установами та підприємницьким сектором; 
● розвиток взаємодії та співробітництва між фірмами; 
● поширення нових технологій, що передбачає, крім купівлі нового обладнання, 

організаційні зміни в системі менеджменту" [10. с. 26]. 
В Україні інноваційна діяльність здійснюється на основі закону "Про ін-

новаційну діяльність" від 4 липня 2002 р. № 40-IV. У зазначеному законі інно-
вації трактують як: "Інновації – новостворені (застосовані) і (або) вдосконалені 
конкурентоздатні технології, продукція або послуги, а також організаційно-тех-
нічні рішення виробничого, адміністративного, комерційного або іншого харак-
теру, що істотно поліпшують структуру та якість виробництва і (або) соціальної 
сфери" [5, с. 1]. Один науковий авторитет висловив думку про те, що якби у 
повсякденному житті були чітко сформульовані економічні категорії, то сус-
пільство допускало б на половину менше помилок, а тому, щоб з'ясувати сут-
ність категорії "інновації", наведемо найпоширеніші трактування цього терміна 
в науковій літературі (табл.). 

Табл. Найтиповіші трактування сутності категорії " інновації" 
№ 
з/п Автор Лінгвістичне 

джерело Основний зміст трактування категорії "інновації" 
 

1 2 3 4 

1.  В. Будкін 

Економіка 
України. – 

2010. – № 6. – 
С. 67-78 

"Інновації є складним економічним та організаційним 
процесом, який спирається на використання двох видів 
потенціалів – наукового, новітніх технологій і техніки, з 
одного боку, та інтелектуального, пов'язаного із здатніс-
тю менеджменту впроваджувати інновації на всіх стадіях 
виробничої та комерційної діяльності, – з другого" 

2. 
О. Васю-
ренко, 
І. Пасічник 

Економіка 
України. – 

2000. – № 2. – 
С. 23-28 

"під інноваційною діяльністю розуміють техніко-економіч-
ний процес, кінцевим результатом якого має бути конкрет-
не нововведення у вигляді практично впровадженого ново-
го та кращого (порівняно з існуючим) товару (роботи, пос-
луги), нового або вдосконаленого технологічного процесу, 
застосованого у практичній діяльності" 

3. В. Гусєв 

Економіка 
України. – 

2003. – № 6. – 
С. 77-84 

"Індикатором утвердження інноваційної моделі еконо-
мічного розвитку стає масштабне відтворення на систе-
матичній основі інноваційних процесів, а також за гли-
биною викликаних ними змін у всіх галузях економіки, 
але з переважанням їх генезису в її лідируючих, науко-
містких галузях, які складають ядро передового техноло-
гічного укладу у структурі національної економіки"  

4. М. Збур-
жинська 

Економіка 
України. – 

2002. – № 4. – 
С. 41-43 

"Інноваційний розвиток передбачає безперервну розроб-
ку, освоєння виробництва і виведення на ринок нових 
видів продукції замість застарілих і неефективних, які 
знімаються з виробництва, що є безпосередньою фор-
мою впливу НТП на економічну систему 
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1 2 3 4 

5. С. Мочер-
ний 

Економічна 
енциклопедія. 

– Т. 1. – К.: 
Академія, 

2000. – 863 с.  

"Інноваційна активність – цілеспрямована діяльність 
суб'єктів підприємницької діяльності щодо констру-
ювання, створення, освоєння й виробництва якісно но-
вих видів техніки, предметів праці, об'єктів інтелекту-
альної власності (патентів, ліцензій та ін.) технологій, а 
також впровадження досконаліших форм організації 
праці й управління виробництвом"  

6. Е. Савиць-
кий 

Економіка 
АПК. – 2014. 
– № 4. – С. 

77-82 

"У загальному ж випадку інноваційний процес в АПК – це 
комплексний, керований процес, спрямований на створен-
ня, впровадження і використання принципово нової або 
модифікованої аграрної технології, що задовольняє кон-
кретні потреби аграрних утворень і забезпечує останнім 
економічний, технічний або соціальний ефект"  

7.  В. Трегоб-
чук 

Економіка 
України. – 

2006. – № 2. – 
С. 4-12. 

"Інновації, або нововведення, означають розроблення та ви-
користання нових техніко-технологічних засобів, методів і 
способів оптимізації виробничої діяльності та випуск но-
вих, якісніших товарів, що зрештою підвищує ефективність 
виробництва в будь-якій галузі та сфері економіки й 
життєвий рівень населення, поліпшує умови праці, еконо-
мить виробничі ресурси, зменшує негативні соціальні та 
екологічні наслідки господарської діяльності тощо"  

8. 
Л. Федуло-
ва, М. Па-
шута 

Економіка 
України. – 

2005. – № 4. – 
С. 35-47. 

"Інноваційна діяльність у сучасних умовах формування еко-
номіки знань являє собою систему взаємозв'язаних стадій 
загального інноваційного циклу розвитку виробництва, 
який починається із здобуття населенням країни певної су-
ми знань у системі освіти і закінчується використанням ма-
теріалізованих інноваційних результатів інтелектуального 
розвитку суспільства у секторах економіки"  

9. В. Чебо-
тарьов 

"Економіка 
України. – 

2003. – № 4. – 
С. 55-60. 

"Зміст економічної складової інноваційної політики по-
лягає в аналізі поточного та формуванні перспективного 
сукупного попиту на нові та новітні технології; у форму-
ванні економічного механізму регулювання інноваційної 
політики; в оцінці економічної ефективності іннова-
ційної політики та її соціального ефекту"  

10. М. Шарко 

Економіка 
України. – 

2005. – № 8. – 
С. 25-30. 

"У світовій господарській системі формується нова пара-
дигма зростання ефективності суспільного виробництва 
на базі використання знань та інновацій. Рушійною силою 
в інноваційному розвитку економіки є створення та ефек-
тивне використання національної інноваційної системи – 
економічного механізму, що ґрунтується на розробці та 
експлуатації нових знань, підприємницькому підході, ін-
теграції в зовнішні ринки й прискореному розвитку кон-
курентоспроможності країни та її регіонів"  

Наведені в табл. трактування різними авторами сутності категорії "інно-
вації" дають підстави для деяких узагальнень: 

● по-перше, більшість авторів прояв інноваційності бачать лише в нових (нової 
якості) виробах і продуктах; 

● по-друге, сутність інновації трактується як процес об'єднання двох потенці-
алів – наукових знань та інтелектуальних ресурсів; 

● по-третє, на нашу думку, в окремих визначеннях мало місця відводиться інно-
ваційним послугам; 

● по-четверте, недостатньо робиться наголос на соціальній складовій іннова-
ційного процесу; 
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● по-п'яте, практично в усіх трактуваннях (за винятком академіка В. Трегобчука) 
відсутня екологічна складова в результатах інноваційної діяльності. 
Для того, щоб усвідомити необхідність соціалізації інноваційних проце-

сів, доцільно розглянути у порівняльному аспекті як позитивні, так і негативні 
наслідки інноваційного розвитку та окреслити найближчу перспективу струк-
турних змін в інноваційній моделі суспільного розвитку (рис. 1). 

 
Рис. 1. Порівняльна оцінка та перспективи інноваційного розвитку**  
(* За версією Л. Федулової (Економіка України. – 2008. – № 7. – С. 28.);  

** власні узагальнення авторів) 

Виділено найбільш рельєфні як позитивні, так і негативні наслідки інно-
ваційного розвитку. За скрупульознішого аналізу кількість як одних, так і ін-
ших, могла би бути значно розширена. Однак хочемо звернути увагу на те, що 
огляд численних наукових публікацій дає підстави зробити припущення, що в 
найближчій перспективі структура інновацій зміниться на користь сфери пос-
луг. Для цього переконливою ілюстрацією можуть бути наукові узагальнення 
В. Рубана, О. Чубакова та В. Некрасова, які наголошують на новій концепції ін-
новаційної стратегії. Про неї вони пишуть так: "Передумовою цієї концепції бу-
ла підготовлена всією світовою практикою теза про єдність і нерозривність ду-
ховного, інтелектуального, природного, фізичного, соціального, політичного й 
економічного середовищ буття людей та їхніх цільових прагнень" – (виділено 
нами) [6, с. 15]. 

На основі джерела [6] сконструйовано модель соціоекономічного інно-
ваційного розвитку (рис. 2). В. Рубан, О. Чубуков та В. Некрасов так трактують 
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окремі складові буття людей: " – віра як прагнення до абсолютної істини; наука 
як прагнення до відносної істини; політика й економіка як прагнення до влади 
та багатства; мораль і етика як прагнення до добра і чеснот; естетика як праг-
нення до прекрасного" [6, с. 15]. 

 
Рис. 2. Соціоекономічна модель інноваційного розвитку  
(складено авторами на основі узагальнення джерела [6]) 

Вважаємо, що запропонована інноваційна модель розвитку на соціалізо-
ваних засадах є передумовою зміни структури інновацій на користь сфери пос-
луг. Одним із негативних наслідків інноваційних процесів є посилення соціаль-
ної нерівності людства. З цієї причини О. Бородіна пише: "Людські втрати (ін-
дивідуальні і колективні), зумовлені ринковими змінами, не можуть бути оціне-
ні в класичному ринковому розуміння та вимагають оригінальних інноваційних 
рішень для їх подолання. Саме це спричинило розробку нових концептуальних 
засад соціальних інновацій як багатогранної та специфічної діяльності в різних 
соціально-економічних вимірах" [1, с. 72-73]. 

Одним із реальних проявів соціальної інновації є подолання бідності. 
Н.М. Сіренко наголошує на тому, що "дешева робоча сила не схильна до іннова-
цій і підвищення продуктивності праці" [8, с. 52]. "Посилення соціальної дифе-
ренціації та нерівності перетворилося на найгострішу загальну проблему сучас-
ного етапу глобального капіталізму, яка справляє свій стримуючий вплив на сві-
тове економічне зростання. Якщо співвідношення доходів 5 найбагатших і 
5 найбідніших країн у 1960 р. становило 30: 1, то у 1990 р. – 60: 1, а до 2000 р. 
збільшилося до 74: 1. І ще одне порівняння: у 1960 р. доходи 20 % найбагатшого 
населення світу перевищували доходи 20 % найбіднішого у 30 разів, а на почат-
ку ХХІ ст. – уже у 82 рази. На жаль, не меншою частиною відзначається пробле-
ма соціального розшарування і нерівності в пострадянських державах" [7, с. 17]. 

На необхідності соціальної інновації, спрямованої на подолання еконо-
мічної нерівності, наголошує Е.М. Лібанова. Вона зазначає, що "наслідком 
низького рівня життя часто стають хворобливість і невисокий рівень освіти, що, 
безперечно, знижує економічну активність відповідних груп населення, позна-
чається на сукупному трудовому потенціалі країни, отже, спричиняє уповіль-
нення темпів економічного зростання загалом" [3, с. 5]. 
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Стратегію подолання бідності А. Гальчинський бачить у такій послідов-
ності: "Першочерговою турботою в цій стратегії має стати формування дієздат-
ності мережі недержавних соціальних інституцій, поглиблення, як уже зазнача-
лося, ринкового типу відтворення робочої сили, розширення на цій основі 
верств економічно активних і матеріально забезпечених людей, вільних від ут-
риманських настроїв, які усвідомлюють неабияку відповідальність за власну 
долю, і відповідно здатних бути локомотивом економічного прогресу" [2, с. 33]. 

Напрошується абсолютно конкретний висновок: подолання бідності 
можливе лише через формування інноваційно активного населення. На підтвер-
дження зазначеного можна навести висновок Е.М. Лібанової, що "всякий рівень 
освіти є більш ефективним запобіжником бідності, ніж матеріальна підтримка 
населення" [3, с. 17]. Соціальною інновацією в системі подолання бідності мо-
же бути принцип забезпечення соціальної справедливості, яку повинна гаранту-
вати держава – рівність планів індивідумів на старості. Коректною соціальною 
політикою інноваційного типу може бути лише така, яка посилює позицію ін-
дивіда як на старті, так і у процесі змагальності. Ущемлення принципу змагаль-
ності в соціальній сфері є прямим обмеженням свободи особистості, її вільного 
розвитку [2, с. 30]. 

Висновки. Огляд літературних джерел з трактування сутності категорії 
"інновації" дає підстави стверджувати, що інноваційна діяльність зводиться до 
процесу, кінцевим результатом якого має бути конкретне нововведення у виг-
ляді практично впровадженого нового та кращого товару, нового або вдоскона-
леного технологічного процесу. В той же час, загальним недоліком у теоретич-
ному обґрунтуванні сутності інноваційного процесу є недооцінка значущості 
розвитку сфери послуг та соціальної функції інновацій, яка реально трансфор-
мується у рівні життя населення (доходи, споживання), способі життя (зайня-
тість, забезпеченість об'єктами освіти, культури, мистецтва), здоров'ї і довголіт-
ті. Сам інноваційний процес має як позитивні, так і негативні наслідки. Завдан-
ням науки є посилення функції перших та мінімізація других. 

У найближчій перспективі передбачається зміна структури інноваційно-
го продукту на користь сфери послуг, що буде супроводжуватись зниженням 
матеріаломісткості інноваційного продукту при одночасному зростанні його 
трудомісткості з наступним зростанням трудової зайнятості населення, його до-
ходів, внутрішнього попиту та розширення ринку, а відтак подолання бідності. 
Одним із факторів зниження асоціальності майнового розшарування населення 
повинен бути ринково-інноваційний тип відтворення робочої сили та форму-
вання дієздатності мережі недержавних соціальних інституцій. 
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Тринько Р.И., Невинская Г.Б. Социальная функция инновационной 
модели экономического развития 

Раскрыта экономическая сущность категории "инновационное развитие". Выделе-
ны наиболее рельефные отличия в трактовке "инновации" отдельными авторами. Под-
черкнуто, что преобладающее большинство авторов основным результатом инноваци-
онного развития считают технический результат и очень мало выделяют социальную 
сторону этого процесса. Практически единицы авторов акцентируют на экологических 
последствиях инноваций. Раскрыты позитивные и негативные последствия инноваци-
онного развития, сформулирована наиболее вероятная структура инновационного раз-
вития на перспективу. Предложена модель инновационного развития социализирован-
ного типа. Одним из сдерживающих факторов инновационного развития авторы счита-
ют экономическое неравенство общества. 

Основным путем преодоления экономического неравенства авторы считают стар-
товое равенство личностей и рыночные методы воспроизводства раб очей силы. 

Ключевые слова: сущность инноваций, социализация инноваций, стартовое ра-
венство, преодоление бедности, структурные изменения инноваций. 

Tryn'ko R.I, Nevins'ka G.B. The Socialization of Innovative Activity 
The economic essence of the category of "innovative development" is disclosed. The 

most obvious differences in an interpretation of "innovation" by other authors are highlighted. 
The fact that the vast majority of authors mean the main result of innovative development is 
the technical result is stressed. At the same time a few authors allocate the social side of this 
process. There are few authors who emphasize ecological consequences of innovations. The 
positive and negative consequences of innovation development are revealed; the most probab-
le structure of innovation development in the future is formulated. The model of innovative 
development of socialized type is proposed. The authors consider that one of the limiting fac-
tors of innovative development is the economic inequality of society. In according to the opi-
nion of authors the main way to overcome economic inequality is a starting equality of indi-
viduals and market methods of reproduction of labour power. 

Key words: innovations essence, innovations socialization, starting equality, overco-
ming of poverty, structural changes of innovations. 

 

УДК 502.3/.7:338.2 Ст. наук. співроб. О.В. Бутрим, канд. екон. наук –  
Інститут агроекології і природокористування НААН України 

ОЦІНКА ПОТЕНЦІАЛУ НИЗЬКОВУГЛЕЦЕВОГО РОЗВИТКУ  
ЛІСОВОГО ГОСПОДАРСТВА УКРАЇНИ 

На основі аналізу звітної документації України перед Секретаріатом Рамкової 
конвенції про зміну клімату (РКЗК) ООН, показників Державної цільової програми "Лі-
си України" на 2010-2015 рр., проведено прогнозні оцінки обсягів змін запасів вуглецю 
та парникових газів у секторі лісового господарства України до 2050 р. Окреслено коло 
найефективніших заходів низьковуглецевого розвитку, що сприяють раціональному 


